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Tabulka absorpce a hloubky prTabulka absorpce a hloubky průůnikuniku
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CCíílele

1.1. ProvProvéést prvnst prvníí zkuzkuššenost s enost s ErEr,,CrCr:YSGG laserem :YSGG laserem 
v ORLv ORL

2.2. Je Je WaterlaseWaterlase vhodný pro LAUP?vhodný pro LAUP?

3.3. JakJakéé jsou jeho výhody/nevýhody oproti jsou jeho výhody/nevýhody oproti 
standardnstandardníím ORL laserm ORL laserůům? m? 



Metoda Metoda 
ProspektivnProspektivníí studie tstudie třřech koherentnech koherentníích souborch souborůů

(n=66)(n=66)

VVššichni pacienti byli vyichni pacienti byli vyššetetřřeni na ORL, plicneni na ORL, plicníím m 
lléékakařřem, em, polysomnografickypolysomnograficky (RDI(RDI<15<15))

LAUPLAUP

TTřři skupinyi skupiny

WaterlaseWaterlase ((Er, Cr:YSGGEr, Cr:YSGG)) laserlaser

KTPKTP

CO2 laserCO2 laser



DemografickDemografickéé úúdajedaje
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ParametryParametry
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Energie celkem Energie celkem 
(J)(J)

44--1010KTPKTP

55--1212CO2CO2

22--5 *5 *WaterlaseWaterlase

VýkonVýkon
(W)(W)



LAUP (CO2)LAUP (CO2)

před 5. den

2. rok

8-12W, 
4122J, 
superpuls



WaterlaseWaterlase -- nastavennastaveníí

vhodnvhodnééG9G977--10103535--404055--5,55,5

pomalpomalééG6, CG6, C4040101022--2,52,5

Pozn.Pozn.HrotHrotVodaVoda
(%)(%)

Vzduch Vzduch 
(%)(%)

Výkon Výkon 
(W)(W)



PPřřed (ed (ErEr, , CrCr:YSGG):YSGG)



Po (Po (ErEr, , CrCr:YSGG):YSGG)



5. den (5. den (ErEr,,CrCr:YSGG):YSGG)



PPřřed (ed (ErEr, , CrCr:YSGG):YSGG)



Po (Po (ErEr, , CrCr:YSGG):YSGG)



5. den (5. den (ErEr,,CrCr:YSGG):YSGG)



WaterlaseWaterlase -- nastavennastaveníí

rychlrychlééG9G977--20201010--35354,254,25--5,55,5

pomalpomalééG6, CG6, C404010102,02,0--2,52,5

Pozn.Pozn.HrotHrotVodaVoda
(%)(%)

VzduchVzduch
(%)(%)

Výkon Výkon 
(W)(W)



PPřřed (ed (ErEr, , CrCr:YSGG):YSGG)



Po (Po (ErEr, , CrCr:YSGG):YSGG)



5. den (5. den (ErEr,,CrCr:YSGG):YSGG)



HistologieHistologie

ErEr, , CrCr:YSGG:YSGG
5W, 35% 5W, 35% vzduchvzduch, 8% , 8% vodavoda, G9, G9

KTPKTP
8W, 8W, superpulssuperpuls, , vlvlááknokno 0,6 mm0,6 mm



PooperaPooperaččnníí prprůůbběěhh

CO2CO2

KTPKTP

WaterlaseWaterlase

8,68,610,110,1

6,86,86,56,5

4,14,1

Analgetika Analgetika 
(dny)(dny)

4,54,5

NNáávrat      vrat      
k obvyklk obvykléé

stravstravěě
(dny)(dny)
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Waterlase KTP CO2

rozptyly se neliší dle Snedecorova F testu

t-test: statisticky významné alfa: 0,01



KomplikaceKomplikace
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003 (14%)3 (14%)00WaterlaseWaterlase

VelofaryngeVelofaryngeáálnlníí
insuficienceinsuficience

Pocit cizPocit cizíího ho 
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KomplikaceKomplikace
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ChrChrááppáánníí subjektivnsubjektivněě
VizuVizuáálnlníí analogovanalogovéé mměřěříítkotko
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Waterlase 4,48 1,76
KTP 4,57 2,05
CO2 4,38 1,86

před 3 měsíce po



VýsledkyVýsledky

1.1. PrvnPrvníí zkuzkuššenost s enost s ErEr, Cr:YSGG Waterlase syst, Cr:YSGG Waterlase systéémmemem v v 
ORLORL

2.2. Waterlase Waterlase je vhodným laserem k provedenje vhodným laserem k provedeníí LAUPLAUP

3.3. VýhodyVýhody:: rychlejrychlejšíší hojenhojeníí,  ni,  nižžšíší bolestivost bolestivost ––
statisticky prokstatisticky prokáázzáánono

NevýhodyNevýhody:: robustnrobustněějjšíší handpiecehandpiece



DDěěkuji za pozornostkuji za pozornost

pavelec@fnplzen.cz





t test 
WxKTP 6+13 25/42 odmoc x 0,090909
pain 183,3832 4,366267 2,089561 0,1899601 2,428571 12,78464 vyzn. alfa 0,01
diet 103,1655 2,456322 1,567266 0,1424787 2,333333 16,37672 vyzn. alfa 0,01
snoring 15,06576 0,358709 0,598923 0,0544475 0,285714 5,247516 vyzn. alfa 0,01
after 3 36,41723 0,867077 0,93117 0,0846518 0,285714 3,375171
WxCO2
pain 344,4172 8,20041 2,863636 0,2603305 5,952381 22,86471 vyzn. alfa 0,01
diet 235,0658 5,596804 2,365756 0,2150688 4,095238 19,04153 vyzn. alfa 0,01
snoring
COxKTP
pain 368,9615 8,784796 2,963916 0,2694469 3,52381 13,07794 vyzn. alfa 0,01
diet 243,4467 5,79635 2,407561 0,2188692 1,761905 8,050036 vyzn. alfa 0,01
snoring 

t= rozdíl průměrů (1-2) děleno / (odmocninou z podílu - průměr (1) krát rozptyl (1) plus průměr (2) krát x  rozptyl (2

T - test


